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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 29ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 13 DE ABRIL DE 
2022. 

 
Presidente  : José Marinaldo Cardoso  
Secretários : Saulo Noronha 1ª e 2ª 

             Bruno Faustino (ad hoc) 
  

Às 09h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira da 

Silva, Balduíno Clementino de Carvalho Neto, Cledson Rodrigues da Silva 

(Dinho Papa-Léguas), Eva Gouveia, Fabiana Camêlo da Silva (Fabiana 

Gomes), Frankariston Alves (Frank Alves), Hilmar Falcão Pereira, Ivonete 

Almeida de Andrade Ludgério, João Gomes de Souza Neto (Sargento Neto), 

Maria de Fátima Melo Silva (Dona Fátima), Olímpio Oliveira, Renan Tarradt 

Maracajá, Rostand Miranda Cavalcante (Rostand Paraíba) e Waldeny 

Santana. Deixam de comparecerem a presente Sessão os vereadores 

Janduy Leite Ferreira e Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), 

(CONFORME JUSTIFICATIVA EM ANEXO). Em nome de Deus, havendo 

Quórum Regimental o Sr. Presidente declara aberta esta Sessão, 

convidando o Vereador Balduíno Clementino de Carvalho Neto, para fazer a 

leitura de Atos 2:21 que assim diz: “E acontecerá que todo aquele que 

invocar o nome do Senhor será salvo”. SÃO SUBMETIDAS À 

APRECIAÇÕES AS ATAS: - 24ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIAS, 
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REALIZADA EM 31 DE MARÇO DE 2022 E 5ª SESSÃO SOLENE, 

REALIZADA EM 01 DE ABRIL DE 2022, QUE NÃO SENDO IMPUGNADAS, 

NEM RETIFICADAS, SÃO CONSIDERADAS APROVADAS MEDIANTE OS 

TERMOS DO REGIMENTO INTERNO. O 1º SECRETÁRIO LÊ O 

SEGUINTE EXPEDIENTE: PROJETOS DE LEIS NºS.: - 83/2022 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROSTAND PARAÍBA, QUE DISPÕE SOBRE A 

ENTRADA E PERMANÊNCIA DE ANIMAIS DOMÉSTICOS EM ÓRGÃOS 

PÚBLICOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 84/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 

JANDUY FERREIRA LEITE, QUE INSTITUI A PROIBIÇÃO DA 

UTILIZAÇÃO DE GAIOLAS DE REPRODUÇÃO E EQUIPAMENTOS 

ANALÓGICOS, PARA FORÇAR O CRUZAMENTO DE ANIMAIS DE 

ESTIMAÇÃO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 85/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROSTAND PARAÍBA, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

INSTITUIR O PROGRAMA DE FORMAÇÃO PROFISSIONAL PARA 

PESSOAS EM SITUAÇÃO DE RUA E VULNERABILIDADE SOCIAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 86/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PR. 

LUCIANO BRENO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

IMPLEMENTAR O “PROGRAMA DE ACOLHIMENTO ÀS PESSOAS EM 

PUERPÉRIO” NO ÂMBITO DA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE DE 

CAMPINA GRANDE; - 87/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR BALDUÍNO 

NETO, QUE FICA DETERMINADO QUE BARES E RESTAURANTES QUE 

COBRAM 10%, O MESMO SEJA REPASSADO AOS GARÇONS, NESTA 

CIDADE, CASO CONTRÁRIO, SEJA APLICADO MULTA DE 10% AO 

ESTABELECIMENTO. EM SEGUIDA, O SECRETÁRIO SOLICITOU UM 

MINUTO DE SILÊNCIO IN MEMORIAM PÓSTUMA AO SENHOR 

ALBERTO LIMA; O SARGENTO NETO, FEZ A INCLUSÃO NA 

HOMENAGEM PÓSTUMA DO SARGENTO AFONSO. PASSA-SE AO 

PEQUENO EXPEDIENTE: ABRE O VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE 
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FEZ UMA REFLEXÃO SOBRE O MOMENTO POLÍTICO NACIONAL, 

ESPECIALMENTE ESTE MOMENTO PRÉ-ELEITORAL E DAS OPÇÕES 

EXISTENTES PARA O GOVERNO BRASILEIRO. SEGUNDO ELE, 

PASSAMOS POR UMA CRISE DE LIDERANÇA, SEM UM ESTADISTA 

QUE POSSA UNIFICAR ESSA NAÇÃO. O RESULTADO É JUSTAMENTE 

AQUILO QUE A POPULAÇÃO ESTÁ SENTINDO NA PELE E NO BOLSO, 

DISSE O VEREADOR, SE REFERINDO AOS PREÇOS DO 

COMBUSTÍVEL. ALÉM DISSO, TAMBÉM DISSE QUE O QUE SERVE DE 

JUSTIFICATIVA PARA AUMENTAR OS PREÇOS, NÃO SERVE PARA 

BAIXAR, EXEMPLIFICANDO O DÓLAR QUE APESAR DO RECUO, OS 

VALORES CONTINUARAM O MESMO. FALOU SOBRE OS PREÇOS DOS 

ALIMENTOS. POR CONSEGUINTE, O VEREADOR BALDUÍNO NETO, 

DISSE QUE ESTEVE NA STTP E FOI RECEBIDO PELO 

SUPERINTENDENTE CARLOS DUNGA JÚNIOR. NA OPORTUNIDADE 

FALOU A RESPEITO DOS ESTACIONAMENTOS: NA RUA PAULO DE 

FRONTIN, ÀS MARGENS DO AÇUDE VELHO; E NO SHOPPING 

PARTAGE. ALÉM DE OUTROS GARGALOS NO TRÂNSITO NO BAIRRO 

DO CATOLÉ. TAMBÉM SOLICITOU A ABERTURA DOS SINAIS EM 

SEQUÊNCIA. O SUPERINTENDENTE GARANTIU QUE FARÁ EM CINCO 

RUAS EM FASE DE EXPERIÊNCIA. QUANDO PREFEITO DE CAMPINA 

GRANDE, CÁSSIO CUNHA LIMA IMPLANTOU O SISTEMA NO BAIRRO 

DA PRATA. O VEREADOR INFORMOU AINDA QUE O SEU PROJETO JÁ 

FOI PROTOCOLADO NA CÂMARA. EM SEGUIDA, O VEREADOR 

ROSTAND PARAÍBA, QUE SOLICITOU A SESUMA A LIMPEZA DA 

CALÇADA POR TRAZ DA ESCOLA MUNICIPAL MARIA CÂNDIDA, EM 

NOVA BRASÍLIA. E MAIS UMA VEZ PARABENIZOU O PREFEITO PELA 

GESTÃO DA SAÚDE E QUE ESTÁ COM TRANSPORTE À DISPOSIÇÃO 

PARA O TRANSLADO DAS PESSOAS DA ZONA LESTE ATÉ O MENINÃO. 

ADELANTE, ALDO CABRAL QUE ESTAVA DIRIGINDO A URBEMA 

RETORNOU À CÂMARA, EM SUA FALA NA TRIBUNA, AGRADECEU AOS 
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SERVIDORES DA AUTARQUIA EM NOME DE JOÃO. SAUDOU O 

VEREADOR BRUNO FAUSTINO. DISSE QUE SER VEREADOR É DE 

BOM TAMANHO. AGRADECEU A DEUS E A TODOS OS SEUS PARES. 

COMO ÚLTIMA INSCRITA, IVONETE LUDGÉRIO, QUE CUMPRIMENTOU 

OS VEREADORES QUE CHEGARAM À CASA E OS QUE RETORNARAM. 

INFORMOU QUE NA PRÓXIMA SEMANA NÃO VAI PARTICIPAR DAS 

SESSÕES EM DECORRÊNCIA DE UMA BATERIA DE EXAMES QUE VAI 

FAZER E ALGUNS NECESSITA DE SEDAÇÃO. AGRADECEU A 

COMPREENSÃO DE TODOS E DESEJOU UMA FELIZ PÁSCOA. TAMBÉM 

PARABENIZOU O PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA E OS COLEGAS QUE 

APROVARAM POR UNANIMIDADE O PROJETO DE DOAÇÃO DE 

TERRENO PARA A CONSTRUÇÃO DO HOSPITAL DE CLÍNICAS DE 

CAMPINA GRANDE. PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: OCUPA A 

TRIBUNA O VEREADOR WALDENY SANTANA, DISSE QUE ESTEVE NA 

PRAÇA CLEMENTINO PROCÓPIO. RECENTEMENTE O PREFEITO 

ANUNCIOU A REFORMA DO CINE CAPITÓLIO, E SOLICITOU BRUNO 

QUE ERA PRECISO REVITALIZAR A GALERIA COMERCIAL DA PRAÇA, 

PARA APROVEITAR MELHOR OS ESPAÇOS E PROMOVER EMPREGO 

E RENDA. INFORMOU QUE ESTEVE NO BAIRRO ACÁCIO DE 

FIGUEIREDO, E NO LOCAL SOLICITOU A CONSTRUÇÃO DE UMA 

PRAÇA PÚBLICA, QUE TAMBÉM JÁ APRESENTOU AO PREFEITO. EM 

RELAÇÃO AO POSICIONAMENTO POLÍTICO NACIONAL, MENCIONOU 

OS NÚMEROS RELATIVOS AO GOVERNO FEDERAL. DISSE QUE O PIB 

DE 2021 FOI DE 4,6% E QUE FORAM GERADOS 2,7 MILHÕES DE 

EMPREGOS, QUE FORAM 41 MIL ASSASSINADOS, O NÚMERO MAIS 

BAIXO DESDE O ANO 2007 E QUE EM 2019 HOUVE UMA QUEDA NO 

NÚMERO DE HOMICÍDIOS DE 24,8% E EM 2022 JÁ SE TEM UMA QUEDA 

DE 7%. DENTRO DA ÁREA ECONÔMICA, ELE ENFATIZOU QUE TEM 

HOJE O MELHOR ECONOMISTA DA HISTÓRIA DO BRASIL, APESAR 

QUE TEM SUAS RESSALVAS QUANTO AO MINISTRO E QUE A CRISE 
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ECONÔMICA É MUNDIAL E FOI ALAVANCADA PELOS DEFENSORES 

DO “FIQUE EM CASA”, QUE NA PAUTA DOS COSTUMES, O 

PRESIDENTE DIMINUIU AS VERBAS PARA A LEI ROUANET, MAS QUE 

QUERIA QUE ELE TIVESSE AVANÇADO AINDA MAIS NO MINISTÉRIO 

DA EDUCAÇÃO E EM OUTROS SETORES. EM SEGUIDA, FAZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR JOÃO GOMES DE SOUSA NETO (SARGENTO 

NETO), QUE FEZ UMA FALA EM RELAÇÃO AO GOVERNO FEDERAL, 

DIZENDO QUE O PRESIDENTE VEM ENFRENTANDO DIVERSAS 

BATALHAS DESDE QUE ASSUMIU A PRESIDÊNCIA. TAMBÉM 

RELEMBROU A LEI CRIADA PELO PRESIDENTE, DE Nº 13.954, QUE 

BENEFICIARIA TODOS OS POLICIAIS E BOMBEIROS MILITARES DO 

PAÍS. CITOU A LEI DE Nº 14.312, QUE CRIA O PROGRAMA 

HABITACIONAL, PARA OS POLICIAIS MILITARES, CIVIS E BOMBEIROS 

MILITARES, QUE DÁ UMA GARANTIA PARA QUE OS PROFISSIONAIS 

POSSAM FINANCIAR O SEU IMÓVEL ATÉ 300 MIL REAIS. SOBRE A 

COMPRA DE PRÓTESES PENIANAS, O VEREADOR DISSE QUE É PARA 

TODA A SOCIEDADE, SENDO OFERECIDA PELOS SERVIÇOS DE 

SAÚDE. POR FIM, ELE TAMBÉM DISSE QUE O PRESIDENTE VETOU A 

LEI “PAULO GUSTAVO”, QUE DESTINAVA 3.86 BILHÕES, PARA QUE 

TODOS OS GOVERNADORES USASSEM OS RECURSOS DA FORMA 

QUE QUISESSEM E QUE OS PEQUENOS ARTISTAS PROVAVELMENTE 

NÃO SERIAM BENEFICIADOS. COMO ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR 

ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE DO SINDICATO), QUE A 

RESPEITO DA FALA DO VEREADOR ALDO CABRAL, DISSE QUE A 

FUNÇÃO DO VEREADOR É AINDA MAIOR DO QUE A DO SECRETÁRIO, 

POIS O PRIMEIRO FOI ELEITO PELO POVO. DESEJOU UM SONORO: 

“SEJA MUITO BEM-VINDO AO RETORNO DESSA CASA’. INFORMOU 

QUE O CADASTRAMENTO DE TRAÇÃO ANIMAL COMEÇOU NO HOJE. 

A PREFEITURA COMEÇOU A REALIZAR ESTE TRABALHO COM A 

COLOCAÇÃO DE CHIP NOS ANIMAIS E DE TODO O CADASTRAMENTO 



7 

 

DOS CARROCEIROS E DOCUMENTAÇÃO, PARA QUE ESSES 

PROFISSIONAIS POSSAM SER BENEFICIADOS PELAS POLÍTICAS 

PÚBLICAS DE CAMPINA GRANDE. ENCERROU A SUA FALA, 

MENCIONANDO A IMPORTÂNCIA DA COERÊNCIA DOS VOTOS E DE 

CONVENCER O ELEITOR. POR FIM, DISSE: EU TENHO POSIÇÕES 

FIRMES, POSSO ATÉ SOFRER POR CAUSA DELAS, MAS VOLTO A 

DIZER, MEU CANDIDATO AO GOVERNO DO ESTADO DA PARAÍBA, SE 

CHAMA NILVAN FERREIRA. O REFERIDO DISCURSO FOI APARTEADO 

PELOS VEREADORES OLÍMPIO E ROSTAND PARAÍBA. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 

TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

YOUTUBE, NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: Não 

havendo matérias em pauta, o Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, a qual não houve inscrição. Não existindo mais nada à tratar o 

Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando em seguida 

para todos se fazerem presentes na Sessão Especial em Alusão ao Dia 

Mundial de Conscientização do Autismo. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 13 de 

abril de 2022. 

  

 

 

          Presidente                                                         1º Secretário 

 

 

HAT/... 

http://www.camaracg.pb.gov.br/

